

百姓  
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### “村官”何时选聘?

读者王先生来电反映:他是一名2007级本科毕业生,从小就对农村有着深厚的感情。毕业了,他希望通过我市统一选聘大学生村官的机会服务家乡。因此,他一直想知道我市大学生村官啥时候选聘?

市人事局回复:我市2008年大学生村官选聘工作已经开始报名,截止时间为5月25日18时,报名方式为现场报名,有意者可到市委组织部或各县区组织部报名。具体事宜可咨询市委组织部大学生村官管理办公室,电话为0392-3316856。

晚报记者 刘善新

### 产假是多长时间?

新区秦女士来电反映:她是新区某事业单位职工,现已怀孕数月,还不清楚产假为多长时间。为此,她想知道产假到底是多长时间。

市劳动部门回复:根据有关规定,女职工产假为90天,其中产前休假15天。难产的,增加产假15天。多胞胎生育的,每多生育一个婴儿,增加产假15天。女职工怀孕流产的,其所在单位应当根据医务部门的证明,给予一定时间的产假。

晚报记者 刘善新

### 孩子想转学咋办?

新区的张女士来电反映:她原来在山城区居住,现在已搬到新区香江翡翠城居住,但她女儿还在山城区某小学读六年级。她想让女儿转入新区离家较近的中学读书,可不知道应该怎样办理手续?

市教育局回复:对于学生的这种情况,家长应该首先写出一份要求到新区上学的书面申请;其次,填写《转档申请表》,并把房产证、户口簿一起提供给毕业小学;最后,经小学签署意见后由区教育局转送市教育局统一安排升入初中。

晚报记者 刘善新

### 万和发电有限责任公司门口应设站牌

新区齐女士来电反映:她是鹤壁万和发电有限责任公司职工,经常为乘坐五路大巴或五路快运而烦恼,从公司走到现在的站牌需40分钟,为此,大部分职工意见较大。多数职工建议,应在万和发电有限责任公司门口增设一站牌,以方便公司职工出行。

市交通局回复:由于我市快速通道实行封闭式管理,交通管理部门设有交通标志,禁止一切车辆停靠,更不允许停车上下乘客。因此,无法在快速通道上的万和发电有限责任公司路口设立停车站点。晚报记者 刘善新

# 母亲节诅咒短信让人烦

晚报记者 韩晓红 实习生 刘扬

5月11日是母亲节,这一天,本该是一个温馨的节日,却因为一些无聊的人乱发诅咒短信,使母亲节蒙上一层阴影。市民遇到这样的诅咒短信,大可不必去理睬,更不要再转发给别人。

### 诅咒短信让人烦

“5月11日是母亲节,我爱妈妈!将此短信转发给8个人,妈妈可长命百岁。接到不发的,3天之内妈妈必有灾难。发吧!我也是被朋友逼的,谁叫我们都爱妈妈呢!”5月10日一大早,市民张先生就接到了这样一条陌生手机号码发来的短信。

无独有偶,5月10日晚

上,林女士在她的QQ上看到几条朋友发给她的留言,其中有一条是关于母亲节的恶搞留言:“风是爱的呼唤,雨是情的交融,最牵挂你的人永远是你的母亲。将此留言转发给6位网友,妈妈会长命百岁,如果接到不发,3天之内妈妈必有难。”林女士的母亲身体不好,她最担心的就是母亲的健康问题,看着留言,她心情坏到了极点,仿佛自己的母亲真的要有难一样。

据了解,许多市民都收到过此类短信,这种短信一般是由两部分组成,前半部分是祝福的话,后半部分是诅咒的话。

以前在春节、情人节、愚人节等节日,人们经常见到此类短信,且此类短信大都带有调侃的意味,人们一般只是觉得好玩而已。今年,诅咒短信借母亲节之际兴起,“拿母亲来开玩笑,真的让人很气愤。”采访中许多人都表达了此种观点。

### 诅咒短信使人左右为难

张先生告诉记者,他接到诅咒短信后,心里很不舒服,并且是左右为难。不发吧,对不起妈妈;发吧,又对不起朋友。他又想,如果他发给另外8个人,这8个人再发给其他的人,那么这么多人不都跟着他生气吗?他想不能把自己的不愉快

再转嫁到别人身上,于是他便放弃转发这条短信。

也许是林女士太希望自己的母亲身体健康了,所以她宁肯相信这种无聊的东西,她将收到的留言转发给了其他的人。不过,她说:“我在QQ上随便找了6个人,这6个人都是我不熟悉的人,如果转发给熟人,我怕人家找上门来责怪我。”

记者就此事随机采访了部分市民,有近半数的人表示会转发,理由是:宁可信其有,不可信其无。也有一部分人表示,肯定不会转发给别人,因为此类短信太无聊了,弄不好,还会

破坏朋友之间的感情。

### 理智对待诅咒短信

其实,对朋友的祝福、对母亲的孝心,用行动来表达远比发一些无聊的短信更让人容易接受,所以当你收到这类短信时千万不要转发,应主动停止传播此类短信,这时,置之不理是你最好的选择。

据了解,《治安管理处罚法》第四十二条规定,多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息,干扰他人正常生活的行为,将处五日以下拘留或者500元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

## 母亲节子女忙着表孝心

# 母亲希望儿女要“孝”在平时

晚报讯(记者 邓少华 实习生 栗和)5月11日是母亲节。5月10日,记者在街头看到,一些经营首饰、中老年服装的商店生意非常火爆。不少商家为了吸引顾客也疯狂搞起了促销活动,有的为顾客赠送康乃馨,有的免费为顾客送体检表。

记者在新区一家首饰店看到,到该店为母亲选购金首饰的顾客还真不少。一位在儿子和儿媳的陪伴下来买首饰的老人笑得很开心。儿子和儿媳执意要为老太太买一个重6克多,并镶嵌着蓝宝石的黄金戒指,老太太却嫌价格太高,说什么也不要。无论儿子、儿媳如何执意要买,

柜台里的营业员也卖力地劝说,可老太太就是不动心。老太太和儿子、儿媳在柜台前争执了很长时间,最后儿子、儿媳只好依老太太的心意,购买了一个重3克左右的金戒指。老人的儿子孙先生告诉记者,他父亲去世早,这些年来他的母亲过得也不容易。要过母亲节了,他们兄妹四个商

量好了,一定要让母亲高高兴兴地过个节。

孙先生的话感动了在场的记者和营业员。看着儿子和儿媳如此有孝心,老太太也有点儿激动。老太太说:“妈妈不在乎你们给妈妈买什么,只要你们每天都有这份孝心,妈妈就知足了。”

老人的话,感动了首饰店内的女经理。女经理亲自将一束康乃馨送给了这位老人。这位经理感慨地说:今天带着老人来选首饰的人还真不少,大多是孩子们挑选克数多的,而老人却挑选克数少的。看来老人们要求的不仅仅是物质享受,而是平时要有孝心。



## 水笔绘制《清明上河图》

5月9日上午10时30分,柴文平在山城区红旗街中段的人行道上展览自己的作品。

图中手指画卷的就是柴文平。他正在向路人展示的是自己用一次性水笔创作完成的《清明上河图》和《红楼梦》中的人物。这两幅画是他从去年6月份开始创作,分别用300个小时和70个小时完成的。柴文平说:“画画是我自学的,我把自己的画展示在大街上,是为了让路人给我提意见,帮我找不足。”

晚报记者 原昆鹏 摄

## 白天收废品 夜晚去行窃

警惕:个别收废品的可能是盗贼

晚报讯(记者 李金芳)每天骑着自行车以收废品为名在市内的大街小巷转悠,实际上有可能是踩点,以便晚上偷东西。5月10日,山城区农行家属院就发生了这样一件事。

5月10日下午4时许,家住山城区农行家属院的李先生听到有人在喊收废品,就想到自己家的煤球房里堆放着一些废纸和啤酒瓶,没什么用还占地方。于是,李先生就下楼把收废品的人叫了过来,把废纸和啤酒瓶卖给了他。收废品的人见煤球房内还有一辆破旧的自行车,就想收购,但李先生表示那辆车还能骑,不想当废品卖。令人没想到的是,当晚12时左右,住在二楼的李先生在上厕所时无意中从窗户向楼下看了一眼,发现自家的煤球房门竟然开着,有个黑影正从煤球房内往外搬自行车。李先生大喊:“干什么的?!”对方听到后一扭头,发现事情不妙,丢下手中的自行车就跑了。李先生看到,收东西的正是白天来收废品的人。随后,李先生便和家人赶忙来到楼下,这时盗贼已经跑远了,而自行车却翻倒在地上。

后来,李先生把这件事告诉了邻居。邻居们表示,家属院内以前也曾发生过类似的事情,并提醒李先生以后一定要小心防范,避免类似事情再次发生。

## 只因小区恶狗成患

# 小小少年出门拿起打狗棒

晚报记者 刘善新 李鹏

“现在小区内的孩子上下学都要带一根木棒来防身,这已经成了孩子们的一种习惯,要是孩子哪一天忘带木棒了,做家长的还真不放心……”5月10日,新区鹤翔东区的刘女士向本报反映,她所住的小区有不少无链狗,并且体形较大,常尾随人后,不时让小区居民担惊受怕,不少孩子为了预防被狗咬不得不持棒上下学。

### 大狗上街 家长忧心

刘女士告诉记者,在鹤翔东区,养狗的人还真不少。只要一出居民楼,走不了几步,总能看到小区有人在遛狗,小狗人们还能接受,但那些长相凶恶,有半人高的大狗大人见了都害怕,更不用说几岁的孩子了。

5月10日下午,记者在该小区曾看到一位约40岁的女士牵着一只大狗,该狗有半人多高,毛色乌黑光亮,中间夹杂着小白点,猛然与其走个对面,确实很害怕。

吴先生告诉记者,白天人多,远远就能够看到它,还不是十分害怕。最让人担心的是晚上在昏暗的路灯下无意中碰到没有拴链的大狗,说不害怕是假的。

### 持棒上学 只为壮胆

“这几天孩子上下学都带根木棒或木棍,一开始我还以为孩子拿棍子是用来玩的。有一天,我骑车送孩子上学,孩子仍然强烈要求带上木棍,一问才知道,孩子是为了壮胆,怕被狗咬才带木棍的。”刘女士说。做家长的的

确没有想到,现在小区的流浪狗竟然如此严重地威胁到了孩子。刘女士曾对养狗的人诉说其危害,但得到的答复是:“狗虽大了点儿,但不会咬人的,不用怕。”可小区不少居民仍对这样不拴链的狗有难言的畏惧和烦恼。刘女士还说,现在孩子上下学携带木棒已成为一种习惯,孩子上学出门前,她也会叮嘱:一定要带上防狗棒。

### 遛狗尚可 但须文明

5月10日,记者针对小区无链狗较多的现象随机采访了几位市民。多数市民表示,养狗或遛狗,是人们的一种爱好,不便制止。但养狗、遛狗必须文明,既不能影响他人的生活,也不能给他人造成心理负担。其中一位

喜爱养狗的李先生坦言,只顾自己喜好,而不顾周围人的感受肆意遛狗是很不文明的行为。他称,即便所养的狗不会给周围居民造成影响或危害,也要用链子将其拴住,更不要到人群中去,如果这一点做不到,将会遭人白眼或让人厌烦。同时,也影响到了小区、社区的和谐。

“遛狗,不是不允许或不受欢迎,但就有养狗的人在大街上与狗嬉戏或故意拿路人寻开心,害得胆小的路人一身冷汗。这样遛狗真是让人心烦或不能接受,最起码这样遛狗有失文明。”江女士如是说。

另外,不少市民强烈呼吁有关部门制订相应措施,规范养狗秩序,加强对无链狗的管理。